
07 de Junio de 2007 | Diario Salud | Universidad de Granada http://es.eprensa.com/cgi-bin/show_article.cgi?dir=20070607&file=nw...

1 de 2 07/06/2007 16:34

publicidad

 Archivo  Sugerencias  Directorio nº 1664, 7 de junio de 2007

Seis de cada 10 españoles ignoran que
también hay que protegerse de los rayos
solares en invierno
   (SALUDALIA)    07/06/2007

El 60 por ciento de los espa¿oles no son conscientes de que tambi¿n hay que protegerse de los rayos solares en
invierno, seg¿n los datos del estudio 'Conocimientos y h¿bitos de exposici¿n solar de la poblaci¿n', elaborado por el
gabinete sociol¿gico Bernard Krief. 

Gracias a los datos aportados por el estudio y a la Campa¿a Nacional de Prevenci¿n del C¿ncer de Piel, desarrollada
por la Academia Espa¿ola de Dermatolog¿a y Venereolog¿a (AEDV) en colaboraci¿n con los laboratorios La
Roche-Posay, se calcula que en los ¿ltimos veinte a¿os la tasa de melanoma en Espa¿a se ha multiplicado por diez. 

El estudio revela que existen importantes lagunas en el conocimiento de los espa¿oles de la realidad de la exposici¿n al
sol. Un ejemplo de ello es que seis de cada diez ciudadanos desconocen su fototipo de piel. "Esto hace que una gran
mayor¿a de personas est¿ expuesta al sol con riesgo de quemaduras. Sabemos que no vamos a impedir que la gente
siga tomando el sol, pero al menos hay que conseguir que sea de manera saludable", explic¿ el jefe del Servicio de
Dermatolog¿a del Hospital Universitario Virgen del Roc¿o, de Sevilla y presidente de la AEDV, Juli¿n Conejo-Mir
S¿nchez. 

Este experto que para ver cambios en los h¿bitos y cuidados, este tipo de campa¿as toman su tiempo. "Llevamos diez
a¿os haciendo campa¿a y veremos resultado dentro de varios m¿s. En Australia est¿n viendo ahora, tres d¿cadas
despu¿s, un cambio en la mentalidad de los ciudadanos frente al sol". Para este experto un dato "esperanzador" es que
"casi todos los ni¿os saben ya que el sol es malo, as¿ que en ellos s¿ est¿ calando el mensaje", dijo.

Sobre el cuidado de la piel de los ni¿os, dicen los resultados del estudio que tres de cada diez padres aplican un ¿ndice
de protecci¿n solar insuficiente a sus hijos. Adem¿s, adem¿s, cinco de cada diez padres aseguran que toman medidas
protectoras para sus hijos cuando toman el sol, pero no cuando juegan en el parque o en el jard¿n. 

DESCONOCIMIENTO 

La Campa¿a Nacional de Prevenci¿n del C¿ncer de Piel, que se realizar¿ en todas las farmacias espa¿olas y en m¿s de
200 centros hospitalarios con la colaboraci¿n de los dermat¿logos, tambi¿n asume como reto la erradicaci¿n de ideas
err¿neas, de mitos, en la poblaci¿n, sobre aspectos como las cabinas de rayos UVA. El 39 por ciento de los encuestados
desconoce que exponerse a este tipo de radiaci¿n entra¿a riesgos para la piel. 

Adem¿s, existe un gran desconocimiento, entre los ciudadanos, sobre los llamados medicamentos fotot¿xicos, es decir,
aquellos que pueden aumentar la sensibilidad al sol, entre ellos las tetraciclinas utilizadas en el tratamiento del acn¿.
Durante su uso, recomienda el especialista Agust¿n Buend¿a Eisman, de la Facultad de Medicina de la Universidad de
Granada , "deben evitarse exposiciones solares o sesiones en cabinas de rayos UVA. Los dermat¿logos solemos advertir
a los pacientes de estos riesgos cuando prescribimos alguno de estos medicamentos", dijo. 

El lema de la campa¿a '¿Te crees fuera de peligro?', busca concienciar a la gente para que cuide de su piel e incluso
cambiar conceptos est¿ticos como el que identifica el bronceado con belleza. "Debemos cambiar el concepto que se¿ala
como saludable y deseable el tono tostado de la piel a cualquier precio. Desgraciadamente, muchas veces la salud
queda en un segundo plano y se piensa, err¿neamente, que esto s¿lo le pasar¿ a los dem¿s", concluy¿ el vicepresidente
de la AEDV y jefe de Dermatolog¿a del Hospital Reina Sof¿a, de C¿rdoba, Jos¿ Carlos Moreno.
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